

我校名誉校长刘诗白教授荣获吴玉章人文社会科学终身成就奖

([西财新闻] 发布于 : 2017-09-29)



文字
缩放

9月28日，第七届吴玉章人文社会科学奖和第六届吴玉章人文社会科学终身成就奖颁奖典礼在中国人民大学举行。中共中央政治局委员、国务院副总理、吴玉章基金委员会主任马凯出席颁奖典礼并讲话。著名经济学家、我校名誉校长刘诗白教授被授予“吴玉章人文社会科学终身成就奖”。

颁奖典礼前，吴玉章基金委员会名誉主任，原中共中央政治局常委、中共中央组织部部长、101岁的宋平同志；宋平同志夫人，101岁的陈舜瑶同志；吴玉章基金委员会名誉主任，102岁的中国人民大学老校长袁宝华同志亲切接见了刘诗白教授等获奖者代表。吴玉章基金委员会名誉主任，原中共中央政治局常委、国务院总理、第九届全国人大委员长李鹏同志专程发来贺信。

马凯副总理向刘诗白教授颁发了吴玉章人文社会科学终身成就奖奖杯，并在随后的讲话中对刘诗白教授获奖表示热烈祝贺，对他的学术成就和贡献给予高度评价。他指出：“刘诗白先生是理论经济学研究方面的名师大家，是我国社会主义市场经济理论研究的先驱者，在政治经济学基本理论、社会主义产权理论等基础性、前沿性研究领域取得了卓越的成绩”。他还指出，刘诗白教授与一同获得终身成就奖的中国人民大学著名新闻史学家方汉奇教授都是言传身教、桃李天下的老教师，为祖国人才的培养做出了重要贡献，他们获此殊荣实至名归。

中央民族大学校长黄泰岩教授代表吴玉章基金委员会宣读了颁奖词。颁奖词中提到：刘诗白教授是当代杰出的经济学家，长期致力于马克思主义政治经济学的理论探索，在社会主义产权理论、转型期经济运行机制、国有企业市场化改革、金融体制改革等方面进行了大量卓有成效的研究，是较早提出社会主义所有制多元性的学者之一和中国社会主义市场经济理论的先驱研究者；他还是卓越的教育家和学科带头人，他人品高尚，才学精深，杏坛执鞭七十载，对国家经济学学科建设和人才培养做出了重要贡献。从他那卷帙浩繁的著作里，可以触摸到有中国特色社会主义经济建设的起步、发展、繁荣的历史脉络。

92岁高龄的刘诗白教授在颁奖典礼上发表了获奖感言，他从1946年起在大学从教、1950年5月5日在华西日报上发表首篇理论文章开始，深情回顾了自己的教学科研生涯。他表示，中国共产党创造的中国特色社会主义市场经济体制，解放了生产力，中国出现了30多年高速增长，取得了举世瞩目的成就。他指出，高校的经济学研究要响应习近平总书记发出的构建中国特色哲学社会科学的号召，积极研讨，编写有中国特色、中国风格、中国气派的社会主义政治经济学教科书和理论专著，要站得更高，以更广的学术视野来充实经济学研究，既要坚持马克思主义的基本原理，又要充分汲取西方经济学的成果，更要充分吸收中国经济实践，彰显中国智慧。最后他说，中国的经济学研究任重道远、大有可为，自己虽然年事已高，但仍要发挥余力，有一分热、发一分光。

吴玉章人文社会科学终身成就奖是吴玉章基金委员会为表彰人文科学、社会科学领域做出卓越贡献的学者设立的专门奖项，于2012年首次颁发。该奖项已成为与“国家自然科学奖”“国家

技术发明奖”“国家科技进步奖”齐名的、中国人文社科领域的最高荣誉。

学校副校长尹庆双、学术委员会主任刘灿等有关同志现场参加颁奖典礼。（科研处）

新闻报道链接:

http://epaper.gmw.cn/gmrb/html/2017-09/29/nw.D110000gmrb_20170929_1-10.htm

http://news.gmw.cn/2017-09/29/content_26377286.htm

☆该新闻已被浏览: 1883次★

[【打印本文】](#) [【关闭窗口】](#)

西南财经大学版权所有©2004-2016 Webmaster@swufe.edu.cn